



Составлен по личным наблюдениям
членов экспедиции "Гиссар-82"
собрал М.С. Ельчин

5 августа. При восходении наблюдался сильный импульс псих- поля, который зарядил энергетическую систему человеческого организма. Он характеризовался волной, наподобие воздушной, после которой тело получило новый запас энергии. Это произошло на подъеме, в крайне трудный момент, когда физическое напряжение было на пределе хотелось сбросить рюкзак из скалы и дать телу отдых, хотя бы на три минуты. Возникло ощущение раздвоения личности: сознание само по себе, а тело - отдельно, полностью управляемое волей сознания. Этот момент можно было бы определить так, как будто из измученного тела вынули всю энергетическую основу, вставив взамен совершение скажу "батарея". При этом наблюдался необычный эффект присутствия какого-то сильного невидимого существа, которое и осуществляло эту помощь. даже рюкзак, давивший на плечи, вдруг стал невесомым. Так было дважды. И так было в самые трудные минуты.

Вечером, когда разбили лагерь, над ущельем прошло НЛО. Это был яркий сгусток света, слегка пульсирующий в движении. Неопознанный летающий объект наблюдался почти всеми членами экспедиции.

6 августа. Совершили две ходки к месту, где была оставлена прорызия. Сироеды определили и отделили себя от других - они несли только свой груз, несмотря на крайнее утомление после многочасового подъема, спали неестественно - часто просыпались от неожиданных внутренних толчков, как будто бы кто-то специально будил людей. Утром все отметили совершенно отличный характер снов - их содержание было чистым. Перед сном наблюдался необычный эффект: при закрытых глазах, но перед глазами возникали неизвестные картины, никогда не виденные ранее. Как потом выяснилось, это был первый сеанс связи - односторонний контакт. Возникло впечатление, что неизвестный нам мир уже знал о цели нашей экспедиции - контакт с реликтовым гоминидом. Он давал знать, что его окружает. Он знакомил нас со своим миром.

7 августа. Занимались благоустройством лагеря и заготовкой дров.

Вечером начались явления неизвестного характера. наш базовый лагерь находился у подножия огромного сброса, который представлял собой естественный каменный ёрви в виде полусфера, размером 400 м в высоту и около 600 м в длину. Его неровности выдавали множество масок и скульптурных групп барельефного типа. Поэтому человеческий глаз волей-неволей обращался к этому произведению природы. Когда стемнело, на этом гигантском каменном экране стали возникать довольно яркие вспышки света. Это были круглые или эллиптические световые пятна, без направляющего луча, которые медленно "блуждали" по плоскости сброса. Эти явления длительностью около минуты наблюдались всеми участниками экспедиции в течение трех сеансов. При сравнении неизвестного пятна света с лучом фонаря, было установлено явное различие: во втором случае был сам луч, оставляющий свой след во влажном воздухе, кроме того, луч фонари был намного слабее и меньше по диаметру, чем неопознанное световое пятно.

Другим необычным явлением для экспедиции, явились звуковые феномены. на склонах близлежащих склонов были слышны сдавленные крики существ, которые не могли определить, находившиеся в коллективе биологии. Эти сдавленные крики возникали вокруг базы почти синхронно, с разницей в несколько секунд. возникало впечатление, что происходит фантастическая перекличка: сигнал - ответ.

Третьим необычным проявлением был флюоресцирующий свет в ущелье.

Четвертым - яркая вспышка рассеянного света возле камня "монаха", который находился на территории базы.

И, наконец, при рассредоточении внимания перед сном, у людей вись перед глазами возникли феноменальные картины: растения дикого ландшафта на Земле, вода, какие-то кино-объекты типа гусениц водосбросы с перспективным скатом, строения неизвестного типа без острых углов и т.п. И осознал эту проекцию, как трансляцию информации о чем-то неизвестном нам, которая могла быть приветственным жестом иного мира или предложением об обмене информацией между мирами по указанному типу. Несмотря на абсурдность подобного определения с точки зрения современной науки, которая не признает присутствия рядом с нами цивилизации другого уровня и характера, я попытался ответить на эту информацию подобным же образом. Для этого были воссозданы в сознании огромные работы известных мне родных мест Ленинграда: Петропавловского собора сверху, как бы с вертолета, Невы, стрелки Васильевского острова со всеми подробностями архитектурного пейзажа... к своему удивлению обнаружил, что структура моей передачи имела необычайно яркий и объемный вид, которую трудно достичь при обыкновенном воспоминании. Через несколько секунд после обратной трансляции был получен интересный импульс, который представлял собой волну псих- поля, которую испытываешь при слушании талантливого музыкального произведения - при котором "мурашки бегут по телу и разливаются, доходя до корней волос, которые при этом как бы поднимаются дыбом".

Это физиологическое ощущение крайнего удовольствия было своеобразным сигналом и одновременно наградой за переданное мною сообщение. Это определение может быть воспринято весьма скептически, но я не пытаюсь никого убеждать, я просто констатирую факты. Когда я воспроизвождал подобные картины в другое время, то такого эффекта не было и, кроме того, воспроизведение получалось тусклым, с неясными деталями, в общем виде...

Во сне летал по ущелью. Несколько позднее скользил над самой водой у родных берегов вместе с Верой...

8 августа. Утром было решено собраться на летучку, для сбора и обсуждения информации. произошла небольшая полемика об НЛО. Правилось четко определить, что относится к НЛО, а что к спутникам, метеорам, самолетам... Произвели восхождение на склон ущелья - искали следы и эксперименты. Вспахали контрольные площадки в 10 минутах хода вверх по Игизаку. Совершил восхождение до близайшего ледника. . . был преподан урок виновности - босиком 3.30 вверх и обратно. не дошли 100 м до перевала - кончалось контрольное время. На обратном пути было замечено, что в горах очень четко воспринимаются мысли напарника, в силу того, что они не забиваются общим фоном как это бывает в городе. Чистота мыслей определяет добрые взаимоотношения, недобрые мысли - отталкивают, знаешь, что они не твои, что они не присущи твоему характеру, следовательно, возникающие мысли относятся к сознанию твоего напарника. невольно начинаешь понимать о чём думают другие...

Осуществление целей экспедиции мешает недоверие друг к другу некоторых членов экспедиции. Понимаешь, что если бы была идеальная группа - полное доверие и согласие, то подобное согласие и общение, вызвало бы положительный эффект при контакте и общении с объектом нашего наблюдения. Понимаешь и другое, что наш Объект не интересует ся общими мыслями отдельных членов экспедиции, что ему, как посреднику, сии скучны, непонятны и неинтересны, поэтому, необходимо стараться не думать о своем, личном, а постоянно мыслить о глобальных проблемах планеты, цивилизации, социального коллектива. Замечено что при подобном образе мышления спонтанно возникает эффект присутствия. А это уже контакт. К сожалению, человеческое сознание не спо-

собно подолгу удерживать на таком уровне мыление и сознание постоянно сваливается на частные проблемы, на мысли об определенных удовольствиях личного характера, что разъединяет контакт и делает его неосуществимым.

9 августа. Вечером пришла группа альпинистов, сотрудников МВД.

Расположились на ночь. Несмотря на это обстоятельство экспедиция продолжала научные наблюдения. Утром на летучке были опубликованы следующие события: Вассан Галина николаевна слышала странный рокочущий звук. Ощущала запах тухлой рыбы (в этих местах Сиамы рыба не водится). Слышала также нестройное пение многих голосов, доносившихся с ущелья, шуршание гравия. Голос различила световой блик диаметром около 4 м, неподвижно освещивший экран сброса. Наблюдала пар, типа ракеты зеленого цвета в ущелье.

Малюга Людмила михайловна: вела наблюдение после 3 часов, за мостом. Была крайняя заторможенность восприятия. Слышала пение многих голосов, доносящихся как бы сверху, из эфира.

Ануник Павел Фавлович: находился близ контрольных площадок на распадке. Он слышал мягкий тихий звук, напоминающий падение тяжелого тела. На горной реке неожиданно прошли волны мощные волны. Записировал звук, напоминающий звук детской куклы "ма-ма", который был в 7 утра. В это время в горах еще темно. Этот же звук слышали два предыдущих наблюдателя.

Вячеслав Валеев слышал странные удары, которые производились тяжелыми камнями друг о друга. В течение ночи по ущелью быстро проносился звук, похожий на свист, гораздо быстрее полета птицы.

Алексеева Наталья в 3.30 наблюдала пар, типа зеленои ракеты, коридор которого составил несколько км вдоль горы. Он плыл медленнее, чем свободно падающий предмет, был определен как ИЛО.

Костогриз Дина Павловна: находясь у своей палатки отчетливо слышала, как ее палаткой кто-то раздвигал ветви кустов (Прим. - в экспедиции соблюдался строгий закон - после наступления темноты в 22.30 никто не имел права передвигаться по территории лагеря, выходить из палатки и пользоваться фонарем или спичками). Затем она слышала странный гортаанный звук, раздававшийся вблизи базы.

Гапон Анна Сергеевна такие слышала легкие шаги вокруг палатки.

Днем группы ушли на поиск. Вторая группа нашла следы больших босых ног на крутом склоне, на котором обычному человеку удержаться невозможно. Мне, как сенситиву, было предложено исследовать эти следы. Следы действительно эманировали. Их поле сильно отталкивало ладонь. Они источали сильный резкий животный запах неприятного характера. Бвиду пылевого характера структуры почвы, слепки с них сделать не представлялось возможным.

Были обнаружены крупные следы на той стороне Сиами, возле сброса. И опять, отпечаток пришел на пылевую структуру.

Вечером был отмечен рост напряжения в атмосфере. Небо было чистым но пси-поле возрастало. Была четко видна аура каждого человека и каждый жест человека оставляя струю голубоватых искр. Группа людей, тихо разговаривающая в темноте, излучала сферу слабого света. При плавном движении руки сверху вниз оно трансформировалось в дискретное (прегибистое) и светящееся слабым белесым светом. Кто-то тихо свистел в темноте, долго и почти одноточно. Кот, которого взяли в экспедицию как биологического индикатора, испуганно крался к людям и лез на руки, чего не замечалось в предыдущие ночи. Ясно осознавался объект присутствия мощной властной восторженной силы. Было впечатление, что личного сознания в данный момент не существует, что оно, как приемный аппарат, принадлежит не отдельному человеку, а другой, неизвестной силе или энергии и, что через твое сознание, т.е. твоим сознанием воспринимается мир, окружающая среда, сознание и его уровень у других индивидуумов. Ночью была замена сна другим состоянием которое приносит отдых, аналогично сну, но само состояние остается

ясним и безличным. В эту ночь произошло посвящение в некоторые тайны существования инопланетной цивилизации и взят обет молчания об этом.

Утром все участники экспедиции были необычно молчаливы. Можно было догадываться, что подобное посвящение коснулось и некоторых из них. Однако, летучка состоялась. Люди отмечали странный свет в ущелье. Свет как от фонарика на тропе (ночью альпинисты не ходят), в заповеднике и запретной зоне. Свет на склонах сопки, где в прошлом году видели ИЛОнавтов. На летучке Дина Павловна Костогрыз рассказала о том, что в 3.15 она наблюдала посадку ИЛО в боковом кулуаре (это на блюдение подтверждает Наталья Алексеевна), а также о том, как через базовый лагерь в 4.00 провел ИЛОнавт в шлеме и костюме. Он шел походкой хозяина — все осмотрел и скрылся за стрелкой слияния рек.

Члены экспедиции говорили о том, как в течение 5 минут в одном только секторе неба прошло несколько движущихся огней.

Ярослав Петров заявил об аномальном изменении хода часов. Его часы отстали на 20 минут, чего ранее не случалось.

Соломеникова Балла также подтвердила это явление — ее часы электронные, ушли за ночь на один час 15 минут вперед.

После летучки было совершено восхождение на ледник к перевалу. На тропе совершенно отчетливо ощущалось постороннее поле, которое сопровождало человека все время пути. Все было в прошлом. Было только настоящее, было только всегда. Было только Это. У саспандака, перед снегником встретилось другое поле, другого характера. Это была уже другая сфера и другой мир. В пределах вечных снегов вошел в этот мир Словами его не передать, человечество еще не дало терминов его детям. Эхакти. При спуске в сознании была воспроизведена мелодия счастья.

В лагере или разговоры о его следах, кале, а он вот он — сам рядом, который дает понять, что следы — это следствие и не это главное, главное: **Это ПРИЧИНА**, которая осуществляет его существование.

Вечером провели беседу о призвании человека, которая была принята без дискуссии.

До полуночи разразилась сильная гроза. Молнии летали по ущелью. Гроза шла вдоль ущелья и, следовательно, сквозь паку беззащитную базу. Люди сидели с закрытыми глазами, ибо слепли от молний, пролетавших сквозь лагерь, сквозь палатки, сквозь и между них. Страха не ощущал, ощущал величие происходящего и его торжество. Растворился в саморганизации этого природного явления. Понял его суть. Она была такой, как была выражена в гипотезе 10 лет тому назад.

Гапон Анна Сергеевна во время грозы рискнула разлепить глаза. В секунду, между молнией и очередной вспышкой она наблюдала светлую фигуру в серебристой иакиде из металлического материала, который плыл между палаток, осматривая головы людей.

II августа. Утром, на одной из контрольных площадок были обнаружены рассыпаные новые гвозди, неизвестно откуда взявшимися и ориентированые остриями с севера на юг, а шляпками, соответственно, наоборот.

Гапон Евгений Сергеевич во время грозы вылез проверить крепление палатки и увидел шарообразный свет за ней. Через 2-3 часа, ночью, когда все спали, он неожиданно проснулся от чьего-то присутствия и вновь увидел свет за своей палаткой, как будто кто-то лучом водил по земле и деревьям.

Костогрыз Дина Павловна рассказала о том, как после грозы они высуали головы из палатки. Хорошо просматривался сброс. На фоне этого сброса засветились два "глаза". Свет от них был прямодлинно и иногда эти лучи скользили по палатке. Страха не было, было только ощущение необычности момента. Так продолжалось несколько минут. Одиночные "огоньки" то появлялись, то исчезали. От стрелки выплыл мягкий объемный шар света.

Валеев Вячеслав рассказал, как в 4 часа утра он ощутил мягкое касание плеча. Перед этим он наблюдал свет за своей палаткой. Он рассказал также о том, как за день до этой ночи он делал наблюдение с большого плоского камня (позже там был обнаружен след и снят слепок). Он почувствовал волны вибрации, которые проектировались по его телу и определил их частоту, примерно равную 7-8 герцам, что вызвало у него чувство страха. Вибрации длились около 1,5 минут и возникали три раза.

Олег Румянцев заявил, что ночью он проснулся от того, что кто-то трогал его за ноги сквозь ткань палатки. Румянцев - врач-психиатр, определил это явление, как объективное, но неизвестное, не поддающееся объяснению на уровне современной медицины.

Савчук Лидия Степановна слышала, как какое-то постороннее существо переходило реку. Она не стала придавать этому значения и задремала. Было, как вдруг кто-то сильно потряс палатку, от чего она проснулась и сильно напугалась. Лежала и думала, что бы это мог быть. И снова кто-то сильно потряс ткань палатки и так, что она чуть не повалилась. Страх ее достиг крайнего состояния, ибо она еще долго слышала шаги возле палатки. Выглянуть она не осмеливалась. Затем трясение палатки повторилось в 3-й и 4-й раз.

Петров Ярослав рассказал о том, что ощущал запах перегибов вокруг.

Тапл Игорь Францевич: накануне ночных наблюдений я разложил тестовые картички вокруг лагеря, на которых были изображены силуэты людей, растений, фруктов, в виде аппликаций. Картички были прижаты гвоздями. Утром было обнаружено, что одной картички нет. Она оказалась на дереве. И нет камней, которыми она была прижата...

Брюмаденко Людмила Федоровна виноградино проснулась от того, что кто-то стоял рядом. Слышала звук, воспроизведенный как придухание - "ТА". Тапл также слышала этот звук.

Весь день шел мелкий дождь. После пятиминутки я взял группу людей и мы отправились на контрольное участки вверх по ущелью. В ущелье паслась стада, охраняемая злыми волкодавами. Вчера, возвращаясь с лекаря, я протянул сквозь полутора тысячную стару и собаки даже не залаяли. Сегодня они не пропускали нас. Тогда двое из группы взяли в руки камни и пошли вперед. Я предупредил их, чтобы они не дразнили собак и пошел вперед с пустыми руками. Собаки озверели и одна из них, естественно, кинулась на того, кто ее била защищая геминами. Я не был подготовлен к такому зверскому нападению. Когда собака прокусила мне бедро, мы вынуждены были вернуться на базу. Врач и все присутствовавшие видели насколько серьезна была моя рана. Врач настаивал, что меня необходимо спустить вниз. Я же ответил, что это можно будет сделать только применив ко мне силу. Я не мог объяснить, что я знал что рана исчезнет бесследно. Об этом было преждевременно говорить, этоозвучало бы как глупость.

На следующее утро я не ощущал не только боли, но и самой раны. Когда сняли пластырь, все увидели, что вместо нее был небольшой рубец. Как и в случае, описанном Лаком Валле в "невидимом колледже", произошло почти мгновенное закрытие поврежденной ткани в присутствии НЛО.

Обнаружили след на противоположной стороне реки и зафиксировали его на пленку.

12 августа. Тро началось, как обычно, с летучки. Первым взял слова И.Ф.Тапл: "Лежу в палатке, наблюдаю. В течение 5-6 секунд вижу вспышку света в заповеднике, на противоположном склоне ущелья (этот же момент зафиксировал и Ярослав Петров, который схарктеризовал вспышку, как вар тира апельсина). Далее, наблюдал неизвестное существо, не откликающееся на зов, прошедшее через базовый лагерь. Было такое ночное наблюдение, которое можно было определить как ощущение отсутствия того места, где находился Ярослав Петров и сильное ощущение страха".

Олег Румянцев ночью ощущал прикосновение неизвестной руки на голове и щеке. На попытку открыть глаза он не смог. Слышал шаги и свет позади палатки.

Гапон Евгений Сергеевич ясно наблюдал освещение в палатке начальника.

Сосинская Клавдия Андреевна определила звуки в течение ночных наблюдения, как будто "что-то гукало" твердое...

Начальник добавил, что все началось с 10.30 - шорохи, свет, неизвестное хождение. И не допускал, что кто-то нарушил правила и вел наблюдения. Мне казалось, что все спали как убитые.

Валлев Вячеслав заявил, что ощущал вибрации палатки.

Ануник Павел признался, что он левитировал около 1 минуты невисоко над полом палатки.

После летучки отправились на полигон. На контрольных площадках был обнаружен символ присутствия. На одной из них нашли лежащие параллельно ветки растения, по словам Таша, неизвестного нашем ботаникам, корень которого Объект наших наблюдений употребляет в пищу. Рядом на камне лежал вырванный с корнем кустик "хлопушки". Его корень был вырван так, что остались пеньки мельчайшие волоски. Как это было сделано - осталось неизвестным. Параллельные же ветки неизвестного ботаникам растения образовали вместе с центральным кустом букву "И" что означает символ водорода, преобладающего вещества во Вселенной. Было ясно, что неграмотные чабаны не могли так сознательно "дезинформировать" экспедицию - для них это было бы бессмыслицей занятием.

В 22 часа, для ночных наблюдений расположились Таш и я у "монаха" 23 минут все было спокойно. Затем раздались испуганные крики на склонах. Таш определил, что это кричит "Гоза" (от сокращенного го-миноид). В одну минуту прозвучало несколько кликов с разных сторон. В 22.50 над ущельем прошло НЛО. Его наблюдали Таш и я - это был медленно плавающий шарик с 1/4 дюйма, двигающийся вдоль ущелья в кулуар. В 23.35 от берега Сиами появилась неизвестная фигура. Ее наблюдали и другие члены группы. Вот что они рассказывают:

Гапон Анна Сергеевна: когда от Сиами появилась фигура, мы с Надеждой Павловной обратились к ней с приветствиями. Она ответила звуком подобным щелканьем кастањет. Мы обращались к ней трижды и трижды последовал идентичный первому ответ. Обмен информацией происходил минут 5, хотя мы ничего не понимали из этого щелканья.

Неожиданно, близ того места, где появился гоминоид, выплыла вторая фигура. Терми "выплыла" мы употребили не случайно. Она буквально плыла над землей, едва заметно передвигая ногами. Профиль этой фигуры был узким, стройным, рост - человеческому. Он проплыл между "каст-компанией", миновал палатку Таша, Румянцева и скрылся за камнем где было костище.

Наблюдалось свечение палаток. Через каждые три минуты по телу проходили вибрации и волны энергии неизвестного происхождения. Ночью я ощущала прикосновение к телу.

Никиторов Коля также ощущал прикосновения руки к щеке.

13 августа. С контрольных площадок снова снята необычная информация. Мы делали контрольные площадки, чтобы "реликтовый гоминоид" мог при спуске с заповедника к реке, оставить на ней следы. Но он оставлял нам совсем другие следы. Следы своих знаний. На этот раз на одной из контрольных площадок, находившейся рядом (в 1 м) от той, на которой вчера был оставлен символ водорода, находилось созвездие, выложенное камнями. Это созвездие почти точно изображало контур небесного оригинала Бефера, причем камни - их величина, соответствовали величинам звездным этого созвездия. Это событие взбудоражило весь лагерь. Оно дало пищу оживленным дискуссиям. Здесь же я привожу только факты.

Ушла вторая группа вверх по Сиаме к ущелью "ужасов". Это ущелье

слеивается тем, что там не может выстоять ни одна ночь ни одна группа Альпинисты бегут прочь как зайцы, не объясняя ничего. Их гонит непонятный страх. Гипотезы не меняют сути дела, человек там не может по чевать, хоть завязывай ему глаза и уши, хоть не говори ничего - сознание сотрясает необъяснимый страх.

День закончился анализом и осмыслением наблюдательной группы, видевшей фигуры прошлой ночью. Осмысление лежит вне рамок логики.

14 августа. Заступил на ночное наблюдение вместе с Лидией Степано вной Савчук. наблюдение началось с тактильных ощущений - невидимое существо явно прикасалось к лицу - ко лбу, щеке, губам. ("Аленький цветочек"). Резко изменился температурный режим тела. Стало очень холодно - произошел отбор энергии и ослабление организма. В течение 3 лет я научился не замечать холода - ходил в любой мороз без пальто и рукавиц ежедневно. Наоборот, сливааясь с энергией окружающей среды, я научился трансформировать холод в тепло. Здесь же, в этот момент было ясно, что мне холодно не от температурного режима окружающей среды. Произошел отбор живой энергии, выработанной мною. Трудно назвать это вампиризмом, ибо этого не было. Была лишь замена вида энергии другой. И холодно было от отсутствия своей энергии.

В 1 час 10 минут Савчук толкнула меня так энергично, что я чуть не слетел с камня. Еще боковым зрением я заметил, что над Павлом кто-то сидит. И когда я взглянул прямо в упор, то четко увидел огромную фигуру выше 2 м и больше, темную, волосатую, с большой головой, которая почти без шеи переходила в туловище. Фигура стояла спиной к нам и лица ее не было видно. А ровно через секунду она исчезла, как будто растворилась в воздухе. Павел лежал недвижимо. Позднее он признался, что испытывал сильнейшие вибрации в теле, но определить их источник не мог.

В 2.05 я заметил фигуру, которая наклонилась к спящему на топчане Борису Федоровичу Миронику и, присев на корточки, как будто бы при слушивалась к тому, что происходило в его голове.

Этому моменту очень подходит строчки Ю.Линника, наблюдавшего НЛО под Петрозаводском и написавшем в экстазе справедливые строчки:

Как будто ametистовая линза
над спящими землянами плила,
Разглядывая сны с увеличением,
Чтоб разобраться: зло или добро
Планетой движет...

("Контакт". Ю.В.Линник. 20.09.77г.)

Теперь я, в свою очередь, дал знак Лидии Савчук и она также зафиксировала этот момент, который длился 2-3 секунды.

Палатка начальника периодически освещалась изнутри так, как будто в ней кто-то курил. Однако Тапп с возмущением отрипал такое сравнение.

В течение ночи были моменты, когда человека, казалось, насилие ино или принудительно погружают в сон. И если этого ощущения не перебороть, то контакт можно считать не состоявшимся. Но если перебороть эту принудительную анестезию, то после этого сонное ощущение пропадало, как будто его и не было, а вокруг начинались "чудеса": вспышки, таинственные свидения, шаги, странные фигуры сновали вокруг наблюдателей. В один из моментов я почувствовал, как кто-то тянет меня за рукав и внушиает мне мысль "пойдем!". Однако, я не осмелился бросить наблюдение. В другое время я бы наверно пошел. Ощущение продолжалось...

В 3.30 все наблюдатели вновь видели НЛО, которое скачкообразно двигалось на большой высоте в виде ярко светящегося шарика.

Утром на летучке был разборочных наблюдений. Павел Апуник сказал, что ощущал сильные вибрации неизвестного происхождения. Задал ряд мысленных вопросов. Через секунду осознал, что вопросы бесполезны

И вибрации прекратились.

Валеева Вячеслава спрашивали "Чего ты хочешь?" Он растерялся и по просил прекратить вибрации с чувством дискомфорта. Дурак. Ему предложили сказочный вопрос — он мог бы познать тайны космоса, а он...

Гапон Анна Сергеевна ощущала утрату энергии.

Ярослав Петров отметил, что в эту ночь кот вел себя очень беспокоино. Он сбъочно спит в ногах палатки или спокойно разгуливает по лагерю, по которому могут разгуливать полевые мыши (их полно в округе). На этот раз кот в страхе залезал даже в спальный мешок к Ярославу и там он вился к самой голове.

14 августа. Прошел без существенных наблюдений

15 августа. В 00.40 красный объект от вершины Авишени, величиной с вишню, проследовал к сбросу над нашим лагерем и поднялся вверх, исчезнув на высоте около 5 тыс м.

Галина Николаевна Бассан, дежурившая в эту ночь, отметила, как в ответ на вспыхнувший свет на вершине Авишени, вспыхнул шарообразный объект (свет) в кустах нашего лагеря. Тогда она опросила о контакте В любой форме. Ее стало укладывать в сон. И Колю тоже. Когда она не реборола это ощущение, то в темноте возник экран, на котором четко и ясно были видны три липы. Однако, эти липы были негативными. При этом наблюдался красный цвет огня там и там.

Павел Апунчик заметил, как в 22.38 на сбросе возникла мощная вспышка света красноватого. От этого света как будто отходил какой-то луч. В бинокль свечение было видно в течение 1,5 часов.

Олег Румянцев заявил, что видел НЛО на большой высоте, загагообразно перемещавшееся по небосклону. И спал, но вдруг внутренний толчок разбудил меня и, выглянув из палатки, я успел заметить его перед тем, как он исчез из поля зрения.

Евгений Сергеевич Гапон утверждает, что действительно была вспышка на Авишени. Но он заметил еще и луч, тянувшийся к нашему лагерю и, в ответ, зафиксировал яркую вспышку в виде полусфера у палатки Тацла. Затем, с интервалом, примерно в 3 минуты, в палатке Тацла наблюдались вспышки красноватого света, которые синхронно разгорались и затухали, по мере того, как пульсировал красный огонь на вершине Авишени. Все явление длилось около получаса и Тацл снова возмущался, что кто-то подозревает его в нарушении законов о курении, которые он сам издал.

Коля Никифоров заявил, что он видел неземные пейзажи в то время, пока он не спал. Они проепировались ему прямо на сознание. Он также видел красноватую сферу света, летящую от Авишени по направлению к лагерю.

Слава Валеев сделал конкретное предложение для взаимопонимания. Он предложил давать в ответ на в щелчках: если да — один щелчок, нет — два. Тацл с возмущением отверг этот бес tactийский прием.

После летучки восходили за склон, где Толя в прошлом году видел НЛОманта. При подъеме на маршруте все заметили, что на поле конского завала сильно примят участок ботвы так, будто по ней проехал асфальтовый каток. И с этого, и только с этого участка был виден весь наш лагерь.

В 12 часов проводили группу людей, ушедших на поиск вверх по Сиаме. Они должны были подняться до ~~высоты~~ 3,5 тыс м и провести в течение трех дней.

16 августа. До 00.00 часов дежурили мы с Тацлом. Прошло НЛО на большой высоте. Определили его по мерцающему переливающемуся свету.

Утром на летучке рабочая группа дала разноречивые суждения. Право дать их в дневнике нет смысла.

После летучки мы с Тацлом отправились на снегник. На обратном пути прямо под ноги, откуда-то сверху, свалился сухой сучок. Поблизости

- 3 -

не было видно ни одного дерева, только камни. По дороге был эффект присутствия и была трансляция идеи космического порядка, о которых пока рано говорить публично.

17 августа. На летучке выступала Людмила Бромленко. Она проводила ночные наблюдения со Славой. По ее словам около 3-4 часов ночи их осветила ослепительно-белая вспышка сзади, со спины из которой как бы исходили игольчатые лучи. В направлении девичьей палатки был виден красноватый глаз, как уголек, то же самое наблюдалось в палатке у Таппа. Было слишком странное звуковое сочетание, трудно передаваемое голосом, а так же треск. Эти звуки разбудили Лану Никифорову, которая определила их, как звуки беспорядочного тresa кастаньет. Она была в палатке одна, т.к. простудилась на леднике и послала своего сына, чтобы он не заболел, ночевать в стару.

Через некоторое время после этого стука, она, проснувшись, увидела как отрывается полог палатки и чья-то тонкая рука (кисть), покрытая волосами, протягивается в палатку и опирается о пол палатки. За рукой просовывалась голова с получеловеческим-полуобезьянним лицом, покрытым пушистой короткой шерстью. Затем, втягивается вторая рука, тонкая и длинная и, наконец, вся стройная небольшая фигура какого-то существа.

Лана сказала, что она сильно испугалась. Ей захотелось незаметно ускользнуть из палатки, но поняв, что это невозможно, она попыталась хотя бы забиться в угол или спрятаться в спальный мешок. Но и это было невозможно, оцепенение охватило все ее тело. Тогда она собралась с духом и вспомнила совет Таппа преодолеть психологический барьер создаваемый страхом, который мешал сознанию работать. Она вспомнила что этот психологический тормоз во время войны мог даже привести к предательству. И она стала наблюдать за действиями неизвестного существа.

Наблюдать долго не пришлось. Существо легко и грациозно скользнуло в палатку и легло рядом. Затем оно, голосом имитирующим Клавдию Алексеевну, которой не было в палатке, сказали: "Лана, не волнуйся это я".

Для непосвященных следует сказать, что фигура Клавдии Алексеевны отнюдь не грациозная - это старая женщина, чрезвычайно грузная ... Однако, когда фигура легла рядом, время выпало из сознания Ланы. И когда она очнулась, то на месте неизвестного существа уже покоялась грузная, тяжелая и неуклюжая фигура старой Клавдии Алексеевны.

Утром Лана встала совершенно здоровая, без малейших признаков охватившей ее вчера болезни.

Тапп рассказал о том, что реликтовые гоминиды умеют очень искусно подражать любым звукам, включая и человеческую речь, хотя сами не говорят. И здесь мы сталкиваемся с элементом маскировки, а точнее защиты психики человека от шока. С другой стороны, это обращение можно определить, как попытку установить контакт с человеком, тем и только тем способом общения, которым сообщается сам человек. Я вспоминаю, как в одну из первых ночей, я был разбужен звуком, прозвучавшим внутри меня. Меня звали по имени: "Маша! Маша!", но голосом Ярослава, голосом, которому я доверяю и хорошо знаю.

Выздоровление Ланы совпало с выздоровлением и Бориса Федоровича, у которого накануне был приступ тяжелейшего недомогания с температурой 38 с лишним. Б.Ф. относился к категории людей, которые не верили в существование реликтового гоминида. Наутро у него все как рукой сняло. Позднее, он признался сам, что если раньше он не верил в этих существ, считая это выдумкой, то теперь он осознал убедительность действующих фактов в непосредственной близости и на самом себе.

Кляя заявил, как ночью он наблюдал внезапный переполох стары. Собаки трусили и жались к чабанам. Чабаны сказали, что это не зверь, ибо на зверя собаки кидались, как на своего личного врага, не жалея самих себя. Но кто это, они умалчивали, у них ходит легенда, если

рассказать про дикого человека, то такого рассказчика ждет тяжелая участь.

Валеев и Люда рассказали о том, как в 8.55 сзади них скользнул белто-краный луч диаметром 15 см, длительностью около 1 секунды. Через 5 минут после этого, на высоте 30 м над лагерем возникла яркая вспышка, как будто разорвался пар с неравномерно расходившимися лучами. Вспышка была более яркой и весьма интенсивной. Далее, на экране сброса был виден блеск света неизвестного происхождения, диаметром около 4 м. После исчезновения блика, над одной из палаток рассыпались мелкие шариками огней.

В 04.30 левое полушарие головы пронзила острыя боль, которая длилась около 3-5 секунд. Эта боль поразила одновременно и Лидмилу.

13 августа. Как всегда началась летучка. Ярослав Петров говорил о том, как среди ночи он видел высокую стройную фигуру, легкими шагами удалявшуюся от палатки лагеря в ночь.

Дина Павловна Костогриз сидела на камне одна у своей палатки. После наступления темноты, когда глаза привыкли к ней, вдруг увидела блеск света, которые двигались по квадратной траектории вокруг лагеря. Затем почувствовала вибрацию, сначала левой руки, затем правой и ног. Вскоре вибрации распространились по всему телу. Вскоре послышались шаги возле палатки и звук, подобно тому, как если бы кто-то скребся возле палатки. Тогда я разбудила Наташу.

Алексеева Наталья подтвердила, что она слышала эти звуки, а также непонятное "хриканье и урчанье".

Затем, Дина Павловна добавила, что одна волна вибраций сменилась другой, более активной. наблюдалась чья-то попытка открыть палатку. Однако, этого не случилось. Палатка была из парашютного шелка и было замечено проявление огоньков на ней после ухода неизвестного существа.

Надежда Павловна Чурикова рассказала о том, что она наблюдала в 23.30 два очень ярких перообразных световых явления величиной с яблоко, которые появились в палатке Танца. Цвет белый. В 00.40 по сбрасу стали блуждать блески, непонятно откуда идущего света, подобно размытому лучу фонаря.

Коля заявил, что во второй половине ночи проснулся от прикосновений к щеке. Послевремя, вышел по малому, затем снова улегся. Вдруг полог палатки откинулся и кто-то стал залезать в палатку. Мама спала рядом и места в палатке больше не было. Коля очень удивился и спросил: "Кто это?" Существо голосом мамы ответило: "Не волнуйся, это я!" И еще больше удивился, потому что мама лежала рядом.

Лариса Никифорова заверила экспедицию (мама Коли), что в течение ночи никуда не выходила из палатки. Однажды я почувствовала, как Коля в испуге схватил меня за руку и я сказала: "Коля, это я!"

Коля продолжал рассказывать, как после ответа мамы он заснул, но вновь проснулся от того, что мама поменяла положение тела. И снова он увидел, как открылся полог палатки и какое-то существо вылезло из палатки.

Павел Апуник без предисловия заявил, что "Гоша" приходил к нашей палатке и стоял за палаткой около 4 часов ночи. Он показал, что его диагностировали через верхушку головы. С меня брали информацию и у него до сих пор болит голова (верхушка). Уснул без своего желания. Четко контролировал сознание, но когда провалился в сон, противостоять этому не мог.

Сегодня от нас ушли три человека, которые честно признались, что у них с контактом ничего не получается: это Слава, Люда и Гая.

Группа в составе Павла, Дины, Наташи и Лиды направилась вверх по ущелью на поиск. Шли 4 часа. Дошли до подножия двухглавой вершины, и что у развалики. Достигли 4 тыс м. Часть группы осталась ниже.

Когда мы расположились на отдых, использовав для этого плоский камень, на нас вдруг стали падать небольшие камни. Сначала вошли нас

сильно щелкнул один, хотя падать ему было практически неоткуда, затем через несколько секунд раздался резкий стук другого камня, упавшего практически в том же месте.

Мы с Павлом осмотрели все пространство, весь распадок, но не заметили ничего присутствия. Ближайший склон, откуда на нас могли лететь брошенные камни, находился в 500 м. Это было невероятно.

Вечером группа людей, в том числе Диана Павловна, Олег Румянцев и Клавдия Андреевна, наблюдали НЛО белого цвета, шарообразное, которое на малой скорости пролетело поперек ущелья и скрылось за сбрасом. После этого все заметили, как ущелье ожило, по нему стали скользить какие-то лучи, вспыхивали неопоятные огни различного размера и т.п. Все отметили преимущественный цвет НЛО, однако шар выглядел также желтовато-зеленым, беззвучно двигавшимся по волнобразной траектории, имел угловой размер 12-15 см или 1/4 Луны, и находился на расстоянии 15-20 км от наблюдателей. Это шар шел над зубцами гор, собирая одинаковое расстояние от их контура так, что в точности повторял контур зубцов гор. Его наблюдали также Павел Апуник от "монаха". Время показано одно и то же - 23.40.

В этот же вечер наблюдалось второе НЛО в 23.50, которое спустилось вертикально в долину Слами. Это был ослепительный шар, который скрылся недалеко за тем бугром, где мы обычно собирали дрова. Это НЛО я зафиксировал сам начальник экспедиции Таил и свидетелем явления был Ярослав Петров.

В 08.00 над горами летела группа огней в виде квадрата, равномерно вспыхивающая и затухающая. По наблюдению Анны Сергеевны Гапой, полет был беззвучным, направление полета - вдоль ущелья с В на З. Заболел Румянцев.

19 августа. На утренней летучке было обсуждениеочных наблюдений. Апуник Павел утверждает, что у него произошел контакт неизвестный или связь с иным миром. Содержание информации он оставил при себе.

Коля рассказал о том, как он ночью видел высокую массивную фигуру выходящую из палатки, которая сделала скачок к палатке Таила. Он сказал, что его стало знобить и было очень жутко, потому что люди, казалось, лежали как куклы и ничем не могли ему помочь.

Все были очень взволнованы виденным, отдельные наблюдатели отметили вспышку шарообразного света справа от палатки Лидии Степановны.

В эту ночь наблюдалось интересное сновидение, когда автору была предоставлена свобода воли и творчества во сне. Каждый из присутствующих имел свою маску. Каждый играл в жизни определенную роль. Многим своя роль не нравилась, но они вынуждены были исполнять волю. Сеноменальный рояль. Удивительная мелодия. Изображения на кринке рояля, Превращение стен. Декорации. Клоунада жизни...

Днем направились вверх по Синим, к предполагаемому месту посадки НЛО. Кроме сильного ощущения поля, ничего более не было обнаружено. Вечером разразилась гроза.

20 августа. Подведены итоги первого заезда. Шли вниз Апуник, Гапонин, Костогриз и Савчук.

Итоги летучки по ночным наблюдениям: А.С.Гапон видела громадную, по сравнению с человеческой, фигуру, к востоку от места наблюдения. Эту же фигуру наблюдала Надежда Павловна Гуринова. Фигура стояла во зле моего изголовья на гранище лагеря (я спал где угодно в 1 заезде только не в палатке). Окликнуть эту фигуру она не осмелилась, что-то мешало ей установить фонетическую связь с ней.

Виктор видел множество блуждающих огней на горе, которая находится над восточным склоном (Виктор - тот, который получил травму, пригая с камня на камень). Один раз оттуда скользнул луч, подобный прожектору.

Совершена проверка на контрольных площадках. Обнаружено новое рас-

положение камней вместо созвездия Цефея. Оно было слегка смешено и посредине помещен еще один камень.

Личез череп барана, который служил ориентиром для нахождения контрольных площадок. Его обнаружил Гапон позднее, когда собирал травы в этом районе. Этот череп оказался возле брошенной кем-то бараньей шкуры.

Что его туда привез перенес, неизвестно. Места эти дикие, трудно доступные. Вечером состоялась дискуссия о "сверхъестественных" явлениях в природе, об ИП, об НЛО, об инопланетном разуме.

21 августа. Ночью наблюдались глухие, но сильные удары из под земли. Эти наблюдения подтвердили гидрологи, которые стояли выше нас. Леонид Михайлович Бобров, проходя мимо нашего лагеря, рассказал, что под ними полати ходили ходуном. Они думали, что под ними была коза, но козы не было. Вася Казмирук, спавший эту ночь со мной в палатке (из-за гостей), сам сказал, что чувствовал глухие удары о землю, напоминающие очень тяжелые шаги. Говорить о сейсмической активности было сложно, потому что рядом с нами находятся скалы, на вершинах и уступах которых находится множество неустойчиво лежащих камней. Однако, ни один из них не сдвинулся с места. Дрожал даже пол палатки. Тело приобрело невесомость. Наблюдалась кратковременная левитация. Чувствовалась природа присутствия неизвестных разумных сил, которые вызывали перестройку сознания. Феномены не являются побочной реакцией их работы. Перестройка сознания также могла произойти только как побочная реакция в их присутствии.

Алексеева Наташа около 4 часов утра слышала отрывистые, глухие, но отчетливые выстрелы.

Костогриз около 2 часов ночи слышал шаги, которые проследовали от палатки, где спал я, к палатке Таппа. Выглянув из палатки, заметили уходящую фигуру весьма больших размеров.

Чуприна Татьяна также слышала глухие удары под землей или о землю

Олег Румянцев испытывал сильное чувство тревоги, слышал звонящие удары типа хлопка, а также удары о землю. На площадках новые камни.

Обсуждали новые вопросы технические. После летучий пришла группа со стоянки, которая располагалась в другом месте. Среди них Борисик Яценко, Всюли Виктора в палатку к себе.

Наша экспедиция отправила группу на поиск к развалке на 3700. Тапп повел гостей на контрольные площадки. Обнаружено новое расположение камней. Череп снова внизу. Вечером Ярослав разложил костер и демонстрировал ходьбу по раскаленным углем. Этую же процедуру выполнили местные Поги-гидрометрологи с Сиами - Леонид Михайлович Бобров, Николай Николаевич Баличенко, а также Тайя. После отбоя имел длительную беседу с ними. ПСА.

22 августа. На летучие обсуждены вопросы возникновения аккуратного квадрата зеленого поля на склоне одного из хребтов по руслу Сиамы - решено, что оно имеет естественное происхождение. Наблюданную пирамиду камней сочли искусственного происхождения, однако, это был не тур, ибо вес камней был таков, что их можно было воздвигнуть друг на друга только с помощью подъемного крана. Очевидно, это было памятное место или что-либо другое.

Разборочных наблюдений: Яценко Лена высказала предположение о появлении небольшого объекта. Одновременно с ней вела наблюдение Валя Соломенникова, которая испытывала приступ сильного страха, когда возле палатки раздались мощные тяжелые шаги. Шицанин Яценко слышала звуки подобные стуку кастаньет и стуки камней друг о друга. Виктор (гость) слышал звуки невоспроизводимого характера, а Коля и Ярослав наблюдали вспышки огней близ вершины Авишена. Наблюдатели отметили движение ИЛО, движущегося поперец ущелья и вдоль ущелья Страхов.

В виду окончания срока I заезда, спустилась вниз половина группы. Оставшаяся часть экспедиции вечером обсуждала тему - почему к концу

смены снизился эффект работы? Отметили, что все время проигрывали одну и ту же сторону "пластинки". В процессе познания необходимо поступление новой информации. Эта истина приемлема не только для людей но и для других сторонников контакта. Ни же действовали односторонне, эгоистически - сами хотели познать, но взамен ничего не давали, кроме имеющегося набора информации. Поэтому, пассивное наблюдение "придет - не придет", было осуждено и решено ввести необходимое активное действие и работу сознания наблюдателей. Свет активного сознания привлекает Объект нашего наблюдения.

Таш рассказал, что ночью у него были вибрации, которых он ранее, никогда в жизни не наблюдал.

23 августа. Ушли последние члены экспедиции I заезда. Церемония. Нахожусь один за один с первозданной природой. Вечером в лагерь спустились Бобров и его священный кот. Определили общих знакомых по Ленинграду. Оказалось, что они слышали не только обо мне, но и о моей работе - Периодической системе Алфавита.

24 августа. Ночью была удивительная работа сил окружающей среды. Преснулся как бы от внутреннего толчка. Оказалось, что толчок был настоящий. Они или из под земли. Толчки сопровождались странными стуками, которые словами определить невозможно. По ущелью что-то со свистом летало. На огромной скорости. „ак будто по ущелью водили гигантской автогенной гойшиной“.

Однако, на уровне нормального оптического зрения ничего особенного не наблюдалось. Звук был настолько невероятный, что если бы позднее Василий Козмирук, оставшийся на второй заезд и бывший в прошлом году на пересечение в лагере в это же время и в этот же день, не сказал мне, что это явление наблюдал и он, и почти не спал всю ночь, то я бы подумал, что с моей психикой что-то случилось. Однако, отбросив всякую тревогу и страх, мешающий наблюдению, продолжал наблюдать. Кот забился ко мне в спальный мешок и в страхе таращил глаза во все стороны. По лагерю раздавались шаги. Тяжелые, но четкие. Было ясно, что кот смотрел на что-то и видел это что-то. Внезапно я почувствовал подобие анестезии в теле и был искусственно усилен, несмотря на сопротивление этому и желанию наблюдать. Видел сны, которые определил как тестовые. Они давали возможность человеку проявить свои способности и определить его отношение к законам космической этики (10 заповедей).

Днем приходил чабай, узнав, что я не курю, не пью, не ем мяса, не употребляю бранных слов и т.д. си с почтением сказал, что "мло" - по таджикски: хороший, чистый, светлый человек, близкий к аллаху. И улыбнулся и сказал, что мне до аллаха еще очень далеко...

25 августа. Пришли новые лица. Много молодежи. Разбор лагеря. Пятиминутка. Оргвопросы.

К гидрологам приветствовал вертолет, который доставил им взрывчатку. Я прослав договорился с вертолетчиками о доставке продуктов. То, что мы в I заезде делали за три тяжелейших ходки, сделано за 5 минут и бутылку водки. Вечером делились опытом своей работы в I заезде.

26 августа. Вел ночные наблюдения. Проявилось много новых непонятных звуков, которых природа сама производить не может: стуки камень о камень в воздухе, сдавленные крики с разных сторон, голоса и слова всю ночь пение, которое было слишком наблюдателям первого заезда. Об этом пении гидрологи имеют особое мнение, они его слышат и им считают это явление проявлением астрального мира. Это пение не на ч то не похоже, нет логичной музыки, как таковой, в которой повторялись бы отдельные фрагменты, нет повторений - вот что характеризует эту хоральную прелюдию без начала и без конца. Однако ясно различимы отдельные голоса: женские, детские... В другие ночи наблюдаются мужские голоса.

На летучке разобраны ночные наблюдения: стуки камней, вой, поведение биологического индикатора (кота), который в страхе лез в палатку в спальник, поближе к голове Ярослава.

У палатки Тапла обнаружены детские 4-палые босые следы. Виду пыле вой структуры не было возможности залить гипсом.

Всю вторую половину дня шел дождь. На Авиценне и других вершинах выпал снег.

Вечером - собрание насчет дисциплины и порядка на базе: отбой в 22.30 и никакого света, никакого хождения, чтобы исключить всякую дезинформацию.

27 августа. Ночью было спокойно. У меня был ночной контакт, в процессе которого было показано, как биополе человека смешается с энергетикой окружающей среды, а та, в свою очередь, с энергией Космоса (биополе: общее понятие, оно присуще и живым и неживым структурам. Чет вичего неживого. Общее поле разделено на иерархические сферы. Все эти сферы проиницианы сознанием. Мы хотим, чтобы Гоша имел такой контакт с нами, который пригоден для нас, однако, его способ общения отличается от нашего и он может общаться на нашем уровне, иначе он бы говорил словами. Его уровень информации значительно выше нашего и он давно забыл, как говорить словами. Они сообщаются между собой и братьями по разуму на уровне открытого обмена информацией, на уровне открытого сознания. Это было продемонстрировано нам еще в первом заезде: прямо в мозг посыпается изображение и не только изображение, но и суть - вы присутствуете в нем и если за секунду до информации вы ничего не знали об этой сущности, то через присутствие, вы входили в биополе этой сущности и познавали сущность. Естественно, что такой метод познания радикально отличается от словесного объяснения: ведь для того, чтобы передать смысл какой-либо идеи, нужно много слов и много времени. Некоторые идеи занимают целые тома. А время, как известно, это жизнь, т.е. самое дорогое в событии существа.)

На летучке Сомин заявил, что слышал сдавленный крик у переправы, постукивание камней на той стороне ущелья, где находится заповедник. Сомин вел наблюдения с Орловым, который подтверждает идентичные факты.

Соловьевинов наблюдал блуждающие огни на сбросе возле лагеря. Он же вел наблюдения с того камня, с которого, в свое время, наблюдали мы с Таплом, и рассказал, что огни переместились в сторону палаток. Свечение было ярким, но границы огней были размытыми.

Булатная Ира, которая вела наблюдения в паре с Мишой, сказала, что постоянно чувствовала пристальный взгляд, направленный в спину, но Миша в это время принудительно засыпал. Ему было страшно и она его систематически будила, но эффект присутствия продолжался до 4 утра.

Виктор Седых провел ночь в наблюдении в своей экспериментальной палатке, которую он специально изготовил для этой цели. Эта палатка представляет собой полуцилиндр, скитый из черного материала снаружи и тщательно обклеенный алюминиевой фольгой изнутри. Вверху имеется лаз, застегивающийся на молнию и окно для наблюдения, зарешеченное мелкой медной сеткой. Корпус палатки заземляется и человек оказывается изолированным от электромагнитных полей довольно широкого диапазона. При необходимости, к палатке может быть подключен прибор, регистрирующий степень напряженности внешнего поля.

В 5.52 Виктор совершенно отчетливо услышал звук шагов и хруст гравия вне окружности лагеря, с интервалом в полсекунды. Седых решил открыть оконце, однако, эти шаги были слышны сзади, вне сектора наблюдения. По слуху Виктор установил, что владелец шагов остановился возле массивного камня, около которого была поставлена экспериментальная палатка. Решив открыть оконце, Виктор хотел осуществить свое желание, но не смог даже приподнять руки. Мало этого, он почувствовал, что парализовано полностью все его тело, он не мог пошевелить

даже пальцем ноги. Виктор отметил, что такого ощущения и реакции у него в жизни не было, хотя он был не плохим спортсменом. Лишь только через 2 минуты Седых смог поднять руку и посмотреть на часы - 5.52

Был сделан важный вывод: никакие зеркала не представляют препятствия для мощного биополя Объекта нашего наблюдения! более того, Гома продемонстрировал сверхъестественные возможности своей воли. Как далее выяснилось, дальнейшее пребывание Седых в экспедиции было бесполезным: он был лишен возможности контакта, т.к. поставил себя в изоляцию, т.е. прямо противоположную позицию. Что он хотел, то он и получил.

Подильчук Валентина засвидетельствовала шаги возле палатки в это же время, т.к. ее палатка находилась поблизости от экспериментальной. Выглянуть не посмела - был какой-то внутренний запрет.

Вечером было решено поставить сейсмодатчики, для того, чтобы исключить всякие "кажется".

Петров Прослав и Игорь Тапи одновременно слышали странные звуки, напоминающие звук битого рассыпавшегося стекла, которое летело по ущелью.

Пономарук Валентина, биолог, и Суслова Татьяна, астроном, сообщили, что видели свет в палатке шефа. Это было в час ночи. Они думали что шеф курил и постеснялись сказать об этом на летучке. Шеф с возмущением отверг это сообщение. Происходило повторение тех же историй, которые происходили с этой палаткой в первом заезде. Палатку поменили, но как показал опыт дальнейшей работы, свечение продолжалось и дальше.

Днем, группа ребят ушли в поиск до отметки 3500 у развилки. Трое человек: Прослав Петров, Мра Булатная и Василий Казмирук на открытом месте потеряли друг друга из виду: Прослав слегка отстал по своей нужде и потерял людей из виду. Они такие долго ждали Прослава, ссыпые часа и, решив, что он их обогнал, ушли в лагерь. Петрова занесло вверх, на тот склон, где в прошлом году наблюдался НЛОнавт, а в этом году наблюдалась посадка НЛО в I заезде. За это время Василий и Ирина объездили на лошади всю лощину, весь склон просматривался как на ладони, но люди не видели друг друга. Пришедшую группу немедленно отправили на поиск пропавшего Прослава, но он пришел сам, с опозданием на один час.

26 августа. Петренко Вячеслав, топограф, на утренней летучке рассказал, как во время ночных наблюдений слышал сдавленный крик возле самого лагеря. Эти же звуки слышал начальник экспедиции.

В 1.45 возле палатки, где расположились Соловьевы, Булатная, Сомин и Апрелев, возникла вспышка, типа шара, которая осветила всю палатку, через открытый полог. Небо было ясное, устойчивая погода и стояла несколько дней. Яркость была подобна фотоспичке, от которой Мра замутилась. У людей оставалось впечатление, что от шара исходил направлений луч внутрь палатки. Наблюдение такого типа было впервые в практике экспедиции.

Днем выходили на поиск в кулуар по боковому ручью к снежнику. Следов не обнаружили. проводили поисковую группу, ушедшую в сторону сброса.

Засечные участники экспедиции - Виктор и Владимир, поставившие палатку возле переправы, сообщили, что ночью они перекинули странные ощущения: Виктору Чурюмову кто-то невидимый подсунул руку под поясницу, а перед этим Виктор ощущал, как кто-то сел ему на ноги. Все сенсоры, не превышал человеческий. Естественно, что Виктор предположил было, что это его напарник, но Володя Зиновьев спал спокойно на своем месте. Тем не менее невидимая рука, которая подсунулась ему под поясницу, стала его двигать по направлению к краю палатки. Тогда Виктор не выдержал и закричал, отчего проснулся Владимир. Под утро же и Владимира Зиновьева кто-то неподалеку за ноги. В 6 утра в горах

еще совсем темно, но им обоим уже было не до сна и они наблюдали, как в ущелье плыло ИЛО. Оно имело вид пара белого цвета, медленно передвигавшегося по ущелью и набиравшего высоту.

29 августа. Итогиочных наблюдений: Миша Соловьевич за регистрировал в наушниках какую-то музыку. Наушники были подключены к сейсмодатчикам, исключающим прием даже местных радиостанций. Он передавал наушники соседям по палатке и музыку слышали все. В 4.25 в наушниках от сейсмодатчиков раздалась "тол-тол".

Фомин рассказал, как в 4.40 вновь осветилась палатка, будто в нее направили луч света. Источник света, виду ярости и кратковременности определить не смогла.

Тапл рассказал, что в районе между кострицем и камнем в 23.30 раздались звуки спавшихся камней, хотя никакой сейсмической активности не было. Петров свидетельствует, что также слышал эти странные звуки. Возникла дискуссия о достоверности сущдений. Невероятность показаний вызвала недоверие даже к показаниям датчиков. Тапл прекратил эту дискуссию, как бесполезную, заявив, что если кто-либо не верит даже аппаратам, не говоря уже обо мне, то такому человеку лучше было бы не мешать работе экспедиции, которая основана на доверии и объективных наблюдениях.

Ввиду того, что возникли разногласия по поводу необъяснимых явлений, было решено, летучек больше не проводить, ибо "частные мнения" для многих перестали служить научными аргументами, но стали предметом отрицания существования сверхъестественных возможностей Гоши.

Тапл и я провели длительную беседу с засчими членами экспедиции о встречах Владимира Порфирьевича Зиновьева с представителями ИЛО.

Ходили на контрольные площадки. Информации нет (и в дальнейшем). В 16 часов отправили в многодневный поиск группу с базы. Тапл Казмирук, Соловьевич, Булатная и Суслова.

В 17 часов, находясь на наблюдательном камне на территории лагеря, онутил странную "гравитационную" волну — толчок воздуха, который буквально сдвинул меня с камня. К вечеру небо затянулось и пошел дождь. Произошел анекдотичный случай. Я рассказал Югу Боброву о том, что раньше я обладал сiddхами по стихийной энергетике, в частности, по грозе. Вечером пошел дождь в обход на замеры уровней рек и занес в сторону моей палатки. "Сергей, — говорит, — не нужен бы дождь был!" "Хорошо, — отвечаю, не вылезая из палатки, — через полчаса он пройдет" Проходит 30 минут и дождь перестает. Возвращается Бобров: "Сиден!" — произносит он.

30 августа. С утра обнаружил в своей палатке, прямо над собой, на уровне груди, неизвестный волос, мне не принадлежавший длиной около 7-8 см, черный, свитый два раза и прилепившийся корнем (!) к потолку палатки, так что отровать его можно было лишь с некоторым усилием. Весьма крепкий. Волос передан Таплу.

Палатка освещается первыми утренними лучами солнца и волос был виден сразу. Ни вчера, ни ранее его не было, его просто невозможно было не заметить.

Петров рассказал, как в 22.30 видел несколько ярких вспышек на том месте, где мы вчера с Таплом зафиксировали 4 вспышки в то же время. Это были вспышки без четких контуров, освещившие скалы склона, без видимого источника освещения, в непосредственной близости от скал. Позднее он слышал странные звуки, напоминающие пуск мопеда на холос том ходу. Звук исходил из района камня "Андрора". Обнаружено странное пятно возле оттяжек моей палатки, сырое, без запаха, почва вокруг сухая, утром.

В 11 утра держали связь с группой, иудящей на поиск. Они сообщили что в труднодоступном месте слышали шаги ночью. Никого не видели.

В 22.30, когда все ушли к гидрологам на костер, по углам которого опять захотелось прогуляться Ярославу, а в лагере оставались только

Таш и я, позади моей палатки кто-то сильно стукнул палкой о камень и выскочил из палатки, но ли палки и никого, кто мог бы стукнуть о камень, не обнаружил.

Ночью, по словам Ташла, приходила Гомиха. Она проектировала тестовый сон, который, в силу его интимного содержания, передать не могу.

31 августа. Ушли в многодневный поиск. Поднялись до 4000 м. Здесь в первом заезде произошел необыкновенный случай: как во нас, буквально лицотуда, летели камни. Предположив, что это возможное место обитания реликтового гоминида, решили продолжить поиск в этом месте. Долги за 3 часа, Разбили лагерь. Вечером держали связь. Володя Апрелов выполнил функцию антенны. Таким образом узнали, что Мухтарова трогали за ноги и наступили на щит палатки, отчего палатка пришла в движение. Николай Брыев, геодезист, свидетельствует это непонятное явление с палаткой.

1 сентября. Поздравили всех школьников и себя заодно, с наступлением учебного года. Снова у меня тестовый сон, который касался творческих возможностей человека. Раскрытие творческих сил происходило по широкой амплитуде возможностей. Однако, эта интимная тема не имеет отношения к делу.

Отправился вверх до снегника. Шли до минусовой температуры, пока можно было выдержать. По дороге зашли к чабанам. Спрашивали про флору и фауну. Про "дикого человека".

— Да, есть дикий человек, который ходит сам по себе и живет в пещерах, вот за этим хребтом, — чабан показал прямо на хребет, под которым мы расположились с палаткой. — И сам его видел, овцы и баранов он не режет. Днем спит, а ночью — ходит, ест траву и корни растений.

Боятся ли они его? нет. Чего их бояться, он живет также как и мы, только никого не пасет. Как он выглядит? выше человеческого роста, волосатый очень и сильный. Никого не боится. Здесь его мало, а вот за перевалом — много. Бабай ходил, видел, знает... Говорить про него нельзя много — худо будет, он не любит, он понимает, что люди про него думают. А зовут его между нами "ю".

Поднялись до 4500. Было солнечно, но очень холодно. Задерживаться не стали. Предстояло ночное наблюдение. Вечером связи не было — на заходе солнца связь покудышная. Вообще-то и сообщать пока нечего.

2 сентября. Ночное дежурство прошло весьма беспокойно. Недалеко стояла отара, в которой всю ночь надрывно лаяли собаки. В самой отаре овцы испуганно метались из стороны в сторону. В 2 часа ночи чабан вдруг погнал отару вниз по ущелью мимо нас. До этого события у нас был фантастический факт присутствия. Однако, контакта не было.

В лагере, как потом выяснилось, были разложены тестовые картишки в виде энзимикций, по периметру лагеря. Все картинки из 4, на которых были изображены цветы, исчезли, несмотря на то, что они были прикрыты камнями. Не было ни камней, ни самих картинок. Ночные наблюдатели не заметили момента их исчезновения. Никто ничего не видел и не слышал.

Ушли на поиск Саша Литкович, криминалист, Нина Сотапчук, сенситив, Валя Пономарчук, биолог, и Миха Соловьев, альпинист, на левый берег Сиамы. Они будут вести поиск 4 дня.

Ушли в другом направлении Дмитрий Аникеев, физик, Вячеслав Петренко, топограф, Николай Хмельницкий, инженер. Они будут вести поиск на месте, где когда-то вел поиск Казмирук.

3 сентября. После отбоя приступил к ночному наблюдению с магнитной лодкой, которая была предназначена для передачи музыкальной информации в сторону Гоми. Такой эксперимент проводился впервые. Музыка обладает большим объемом информации, а также заложенными в ней идеями и мы рассчитывали дать эту информацию на прочтение объекту наших наблюдений.

В 22.40, т.е. через 10 минут после начала наблюдений, в ущелье И.Игизака, что в километре от нашей базы, медленно опустился яркий зеленый шар, напоминающий ракету, размером в 1/4 Луны. Поскольку в лета не было, то это, конечно, не было ракетой, да и стрелять было некому. Игроcть была весьма сильной, но освещенности, как от ракеты - не наблюдалось, кроме того, спуск был медленный.

Начался процесс воспроизведения. На пленках была записана "космическая музыка". После четвертой кассеты появилась пауза, связанная с остановкой кассеты. И вдруг над самим ухом было произнесено четко и ясно: "Хозяин! Хозяин!" И вздрогнул от неожиданности и осмотрелся. Никого не было. Осмыслил, что голос был женский, не молодой, но и не старый, приветливый. Голос был звучавший над левым ухом, но воспроизведенне внутри головы.

4 сентября. Вернувшись кассету, продолжал трансляцию музыки. Место наблюдений находилось посередине падаточного лагеря и это обеспечило широкий обзор наблюдений. Прокрутив весь запас музыки, я слегка задремал. Очнулся от холода. Открыл глаза и прямо над изголовьем увидел огромное существо с большой круглой головой, мощными челюстями и волосатым черным членом. У меня с просонок не выдернули нервы - я закричал. Фигура покачнулась и поплыла в сторону, исчезнув через несколько секунд. Заметно было, что она почти не касалась земли, лишь слегка фиксируя шаг, но не ступая своим полным весом. От моего крика многие проснулись. Было 4.30. Утром, когда рассвело, в нескольких метрах от места наблюдения, был найден след реликтового гоминида. Его обложили камнями и сфотографировали. Длина - 26, ширина - 12 см.

После того, как я осознал кого увидел, я был успокоен. В другое время мне было бы не до сна, но сон был наведенный и, как потом выяснилось, не только у меня. Результаты его были одинаковыми, как для меня, так и для Прослава Петрова.

Утром стихийно возникла летучка. Многие слышали различные крики. Из ущелья, а также, что странно, со стороны сброса, который имел отрицательный склон.

Пришла группа, стоявшая ниже по Сиаме. Они обнаружили след у ручья и следу отправился Тапп, который определил его принадлежащим реликтовому гоминиду.

Днем встретили геологов, которые рассказали о том, как месяц назад к ним прибежал, бросив табун (беспрецедентный случай!) чабан, насмерть перепуганный, прося об укрытии. Трясясь от страха, он рассказал, что к нему подошел "дикий человек" и стал доить овец, глядя на него так, как будто видел насквозь. Выдернуть такое было невозможно.

Геолог рассказал также о том, что в этом районе очень часто можно видеть свет в ущелье и за горами. Свет мерцает или ровно стоит, а потом плоский диск медленно поднимается к небу. Геологи предполагают что в этих труднодоступных районах находится рабочая база НЛО. Подходить они не решались, но взлет тарелкообразных объектов видели все 40 человек из их партии. Работа НЛО в этом районе продолжается все 7 лет, как они здесь работают.

5 сентября. Проведена связь с ушедшей группой - сказали, что есть информация. Пришел Бурцев снимать информацию. Ушел на ночь в сторону сброса, за пределы лагеря.

6 сентября. Вернулась группа, ушедшая вверх по Сиаме. Рассказали следующее. По инициативе Саша, с наступлением темноты были разломаны головешки на расстоянии 15-20 м от костра. Они раскладывали их так каждую ночь. И вот, на вторую ночь, в сторону горящих головешек стали падать камни. Все участники поиска ясно слышали стук летящих на них. Их было немного, всего два, но и этого было достаточно, чтобы исключить случайность.

Наблюдал за собой, ибо возникло ощущение, как моим сознанием или мозгом пользуются, как аппаратом, для наблюдения за другими людьми. Привычка постоянно контролировать свою мысль, очень четко отличает такие нестандартные моменты.

Тапл нашел экскремент реликтового гоминида и показал его мне. Вечером у Рашида был приступ почек. Рашид вообще был скептически настроен по отношению к всем экспедиции. Он отрицал возможность контакта. Возможно поэтому с ним не произошло исцеления, как это произошло с Борисом Федоровичем из 1 звезды, Таней, мной и другими. Ребята уже в сумерках, взяв фонарики, спустились вниз в альплагерь за врачом. Вернулись они уже в полночь. Рашид мучился. Врач сделал обезболивающие уколы. Утром из альплагаेя пришли 10 ребят с носилками. Рашид спустился вниз. Для него экспедиция была закончена. С этого дня события пошли бесконтрольно и самопроизвольно, без вмешательства Тапла. Стали возникать конфликты ситуации. Внутреннее согласие в группе нарушилось.

7 сентября. Никаких наблюдений не было. Простой горный ландшафт, никаких "чудес".

8 сентября. Ночью, в 3.00, были слишком странные крики на всех, окружающих лагерь, склонах. Литкеич и Пономарчук вылезли из палатки и прислушивались. Пономарчук (биолог) заявила, что эти звуки не может отнести ни к одному известному науке виду животных или птиц. Эти крики слышали Минаков, Я и другие члены экспедиции.

Возникла идея переночевать в запретной зоне - в заповеднике. Тапл сначала категорически отказался, но мне удалось убедить его, что это наиболее реальный способ осуществить контакт. Он согласился. Утром обнаружен след отправления естественных надобностей возле краине палатки. Сама палатка оказалась полуразрушенной. До 01.30 в ней спала Таня, поздно пришедшая из Душанбе. Но тогда палатка была цела.

9 сентября. Утром начальник экспедиции сделал заявление. Что в 03.55 он четко видел реликтового гоминида, который стоял возле моей палатки (я сплю один в палатке, ибо полпалатки забито рациами, датчиками, приборами и др. аппаратурой). По его словам, он стоял 1,5 мин у входа в палатку, а потом наклонился к моей голове и так стоял еще 1,5 минуты. Он определил его как самку и этим же утром обнаружил детский след гоминида в 5 м от краине палатки.

Я слышал утром шум недост раздвигаемых ветвей, но проснуться не мог, т.к. работал в программе тестового сна. Это былсон, проводивший на аморальные поступки, но я весь экзамен выдержал до конца. По словам Тапла, Объект был темный шарокоплечий, выше человеческого роста.

Утром продумывал операцию ходения "в гости" к пещере гоминида. Лежал на наблюдательном камне, где находился член экспедиции, рядом лежал Слава. Иногда он спускался и обтирался ледяной водой.

Продумав операцию контакта, я отправился на контрольные площадки. После обеда, вместе с Васей Соминым, альпинистом, вошли в заповедник.

Как потом выяснилось, в это же время, после обеда, Ирослав Петров обнаружил возле нашего наблюдательного камня, где мы только что лежали со Славой, большой, глубокий и четкий след реликтового гоминида, оставленный им в прибрежном песке. След был залит гипсом. Было непонятно, когда приходил гоминид? Если он приходил ночью, то как след не заметил Слава, неоднократно спускавшийся с камня? Такой след трудно не заметить. А если он все же не заметил, то он должен был его затоптать? Но и этого не произошло. Следовательно, он приходил в то время, когда мы лежали на камне, а не ночью? Маловероятно, что мы бы не почувствовали его присутствия. Зная эти подробности, некоторые члены экспедиции высказали предположение, что след был инспи-

ирован и сделан Ярославом, который поставил надпись "Экспедиция "Ги
ссар-82" 9 сентября 1982 г. Я.Петров", который и раньше пытался фаль-
сифицировать след на тропе по пути группы, но был разоблачен. Пови-
димому на этот раз, как полагали некоторые, он имел намерение спасти
экспедицию от провала, т.к. отсутствие "видимых" доказательств, све-
ло бы на нет научную работу. Этого мнения придерживались Виктор, Ва-
силий, Михаил, Василий К. и др.

Я, как сенситив, побывал у места, где обнаружен след. Настроил ла-
дони: никакого эффекта. В то время, как в I смене, когда мы с Таш-
лом исследовали след, пересекавший тропу, руку буквально выталкива-
ло полем следа, кроме того, от следа явно шел зверинный запах. Это
было еще одно доказательство иерархии отпечатка. "Сами себе пи-
сьма пишут" - так со смехом говорили опытные люди.

Подойдя к заповеднику, сблиздали тишину. Совершили трудное восхо-
ждение и исследовали пещеры. Пещера была пустой, сухой, хорошо уб-
ранной и чистой. Свободно лежали камни уложены так, как в городе
мостят тротуар. Чувствовалось сильное поле. Убрались подобру-поздор-
ову. Рядом были еще две норы, в которых была шерсть и перья. Шерсть
напоминала свежного барса. Еще слезли с этого малоосвещенного места

Устроились на ночевку неподалеку от пещеры, на крутом склоне, поз-
воляющем широко обозревать окрестность. Горизонтально положение нам
помогал сблиздать небольшой утес, на котором мы и провели ночь. Бро-
сили кресть: первую половину ночи вахту должен был нести я. Когда
сгустилась темнота и едва можно было различить зубы гор, я стал
медитировать на звезды. Василий дремал.

Вдруг треск кустов в расселинах скал заставил меня выйти из состо-
яния медитации. Было Василия. Он бормочет: "Да, что-то трещит..." и
снова засыпает. Вдруг треск прекратился, замерев в 20-25 м от нас.
Далее был слышен только топот и шаги, которые в виде гулких ударов
по земле, раздавались вокруг нас. Тогда, прогнав страх, решая, что
наступило время вступить в контакт. Для этого и пришли.

Направляю мысль к невидимому существу. Внутри головы, в сознании,
немедленно звучит совет: "Закрой глаза!" Спешу его исполнить. Вижу
растения, которые повидимому его окружают, ущелье... Потом четко ви-
жу в зрительных центрах сознания тот же склон, на котором мы находи-
мся, но мы с Василием не сидим, а идем на северо-запад (по направле-
нию к базе), а впереди нас, метрах в 100, идет он с барсом рядом.
Он уходил в сторону моста на Б.Игизак и мост был виден. Он давал нам
понять, что там его следует чаще всего встретить и там возможен сле-
дующий контакт.

Вдруг резкий и пронзительный крик: "Иии..." в течение 2 секунд,
заставляет меня открыть глаза. Василий тоже испуганно таращит глаза
Это был именно тот крик, который будил лагерь на базе, и который в
разных местах звучал на склонах ущелья. Теперь же он звучал рядом,
в 50 м от нас, выдыхаемый в полную силу легких. Муравьи побежали по
коже от такого крика. И хотя до самого утра почти ничего не выдавало
его присутствия, до самого утра было здорово не по себе.

10 сентября. Утром в 05.50 этот крик несколько раз повторялся вни-
зу в ущелье у сброса - он уходил на Игизак. Как пре-
дидуций, так и этот, Василий определил как идентичные. Однако, во
вторую половину ночи контакта не было.

Когда рассвело, с трудом спустились к Сиаме. Уже по приходу в ла-
гер, Таша сообщил мне, что нашли след у наблюдательного камня. Ра-
шид сказал по этому поводу кратко: "Психологический онанизм". По
этому поводу в экспедиции произошел раскол. И Таша не смог его пред-
видеть и предотвратить.

Вечером Таша отправил Васю Казмирук и Мишу С. в стару, где они до-
лжны будут наблюдать ее поведение ночью, а также распрашивать чабан-
ов о возможных посещениях Голи.

11 сентября. Утром Тапл рассказал о личных впечатлениях ночи. По его словам, кто-то гладил его по лицу и подбородку. Затем он ощутил прикосновение к ногам. Проснулся Петров и стал спрашивать о причине беспокойства. Тапл притворно захрапел. Затем он почувствовал ощущение того, как будто кто-то между ними вилезает из палатки. Тапл определил его как двухогое существо, без заметных подробностей.

Позднее, через час за территорией лагеря были обнаружены "детские" следы. Был приблизил Василий Фомин и при мне доложил Таплу, что Петров "исправляет" найденные следы, "исправляет" подлилиник. "Адиот", пробормотал Тапл, но слепок все же сделал.

В 22.00 Тапл и Ярослав сообщали, что видели НЛО на большой высоте Группа, вернувшаяся с поиска, ничего не обнаружила и не наблюдала.

12 сентября. Ушли вниз Петров и Тапл для встречи людей 3 заезда.

13 сентября. Большинство членов 2 заезда спустились с гор.

СОСТАВ ЭКСПЕДИЦИИ "ГИССАР-82". ДВА ЗАЕЗДА

1 заезд (подчеркнутые - были в обоих заездах)

Гунинова Надежда "авловна, сенситив, преп. ил. группы ун-та
Петров Ярослав Дмитриевич, пилитель-сенситив, пенсионер

Гапон Евгений Сергеевич, ботаник

Гапон Анна Сергеевна, сенситив

Савчук Лидия Степановна, инженер-энергетик

Бассан Талина Николаевна, инженер, сенситив

Никифорова Евгения Львовна, сенситив, инженер-конструктор

Апушкин Невел Навлович, сенситив, энергетик

Валеев Вячеслав, сенситив, энергетик

Сальников Валерий Яковлевич, инженер

Лалюга Людмила Михайловна, инженер

Чуприна Татьяна, физик Одесского ун-та

Алексеева Наташа, инженер-программист

Ермоленко Людмила Федоровна, филолог

Мирошник Борис Федорович, фотограф, пенсионер

Сосницкая Клавдия Андреевна, филолог

Костогриз Дина Павловна, преп. географии, Донецк

Казьмирук Василий, выпускник гидролог, альпинист

Румянцев Олег, врач-психиатр, зав. клиники, Кохтла-Ярве аводск

Селицкий Виктор Евгеньевич, кино-оператор студии И/П фильмов, Петроз

Соломянкова Валентина, инженер

Ельгин Михаил Сергеевич, сенситив, журналист

2 заезд:

Седых Виктор Александрович, инженер, Астрахань

Петренко Вячеслав Александрович, топограф, Оренбург

Брыев Николай Николаевич, геодезист, Оренбург

Пономарчук Валентина Афанасьевна, биолог, Владивосток

Хмельницкий Николай Андреевич, инженер, Киев

Подильчук Валентина Сергеевна, химик, Херсон

Литкевич Александр Серафимович, криминалист, Херсон

Мухтаров Рашид Галилович, радиоинженер, Оренбург

Булдатая Ерина Ивановна, студентка, Брянск

Андреев Владимир Иванович, альпинист, Москва

Фомин Гасилий Иванович, альпинист, Брянск

Соловьев Михаил Владимирович, студент, альпинист, Брянск

Минаков Юрий Григорьевич, химик, Киев

Ананьев Дмитрий Владимирович, физик, Оренбург

Остапчук Нина Васильевна, рабочая, Канев

Тапл Игорь Францевич, рабочий, альпинист, Киев. Руководитель экспед